

## 親愛的中基人：

學校一直著重家校合作，為了讓家長與子女一起輕鬆面對成長中的挑戰，本校輔導組於本學年繼續舉辦<家長學堂>電影欣賞會。學校今年與「牧羊<sup>2</sup>」生命培訓學院合作，上周六早上於銅鑼灣英皇戲院舉行了一場《公開試當真！》電影欣賞及交流會，由校長、老師與約 290 名家庭親子包場欣賞電影，更有幸邀請到監製及主演許賢先生到場分享電影製作的心路歷程，與觀眾互動交流，希望藉此提升大家對青少年發展的認識，加強家庭對支援青少年生涯規劃的意識，建立家庭的正向支持氣氛及對正向教育的重視。



片中主角滕毅康（阿康）為製片商試當真主辦之選秀節目《校花校草 2022》中校草最後 5 強，亦為準（2023 年）公開試考生。而另一位主角及製作人許賢，對於阿康對香港公開試的取態感興趣，同時亦關注公開試發展及對年青人影響的改變，遂開始了製作「公開試紀錄片」的想法，將兩人共同準備公開試的半年時光記錄下來。當然筆者不在此劇透，但《公開試當真！》實在勾起了自己不少面對公開試的回憶。

還記得自己在中學的七年生涯中經歷了兩次公開試（相信家長也是舊制學生，經歷會考及高考），筆者並不是天資聰穎的學生，幸好明白將勤補拙的重要性，知道要搏盡無悔。當時家境貧困，也沒有很多資源學習，中五才擁有一部「大電腦」，56K上網，在沒有擁有自己手機的年代，心無旁騖，可幸換來每天能專心上課、用心溫習的時光；母親很疼愛自己，人工不高但全力支持自己去補習物理科，那時候的我，希望盡快考上大學，日後便能找到一份工資不錯的工作脫貧。面對公開試的壓力真的不少，幸好自己比較自律，每天完成功課後都會溫習當天所學，Study Leave 期間每日溫習八小時以上，也將歷年(約之前二十年)的試題做了二至三遍。

會考放榜的情況依然歷歷在目，雖然自己已經有四優 28 分的成績，但考獲六優或以上的同學接近半班，那時記得母親還替自己在別校排隊申請入讀中六，競爭非常大，幸運最後自己順利原校升讀；高考為能讀自己喜愛的科目而高興，但中、英文是必修的，最怕聽「綠袖子」歌曲，因為自己聆聽卷的表現不好，可幸最後全科優良，也順利升讀香港中文大學生物系。回想自己由幼稚園至研究院共二十多年的讀書期間，壓力最大的是高考的那兩年，要兼顧四個學會幹事的工作及學業，真是充滿著挑戰！感謝母校老師及同學並肩而行，感激母親一直全力支持自己！

各位同學，要感激父母無私的愛，要感謝師長耐心的教導，要感恩同學朋友同行，要感恩自己身心健康，並一無所缺。大家竭盡所能，向著標竿直跑，祝福同學有美好的學習經歷，同心同行一同面對公開試！

在此要特別多謝梁瑜珊助理校長、陳炳全主任、李旭浩主任及各位學生支援組的同事用心籌備，感謝各位家長與同學參與支持，更喜見親子交流的溫馨場面，很多家長與同學向校長、老師及合作單位衷心致謝。電影欣賞及交流會很值得再舉辦，一來電影非常感動及有啟發性，二來能免費與大家欣賞電影，三來很難得共三百位「中基人」包場支持，這一切都是大家樂見的。



場內接近座無虛席，所以部份家長要坐在首排，感謝大家的體諒，雖然坐得不夠舒適，但仍非常感恩學校願意籌備這大型活動促進家校合作，為家長們而高興，因為你們已經在小孩前做好身教了。也有家長反映可以更好安排座位，感謝家長以感恩的心去支持一場免費電影欣賞會及明白接近座無虛席的電影欣賞會在座位安排上實在有其局限性。

<家長學堂>在下學期還有很多活動有賴大家支持，讓我們繼續攜手合作，讓同學更愉快及健康地成長！

中華基金中學

2024年12月16日





只因有您們，  
親愛的中基人。